Тема: Gesundes Essen
Мета уроку:

· практична: тренувати вживання лексики до теми «Еssen», вчити висловлюватись по темі, активізувати використання лексики та мовних зразків до теми, тренувати учнів у сприйманні на слух іншомовного тексту з загальним розумінням змісту.
· навчальна: навчати учнів правильно та логічно будувати речення із назвами продуктів харчування
· виховна: сприяти прагненню учнів до правильного харчування як важливого компонента здорового способу життя.
· розвивальна: розвивати комунікативні здібності учнів, розвивати пам’ять, увагу, навички аудіювання, читання та усного мовлення.
ОБЛАДНАННЯ: роздатковий матеріал, презентація, відеоматеріали.
Хід уроку

І. Початок уроку

 Привітання. Організаційний момент.

L: Guten Tag!

S: Guten Tag!

[image: image48.png]GUTEN TAG!!

Ein neuer Tag beginnt ,
da freuen wir uns alle ,
weil wir beisammen sind.





L: Setzt euch! Wer hat heute Klassendienst?

S: Ich habe heute Klassendienst.

L: Wer fehlt heute?

S: Heute fehlt … / keiner.

L: Welcher Tag ist heute? 

S: Heute ist …

L:Wie ist heute das Wetter?
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S:Das Wetter ist schön / schlecht. 

L: Scheint die Sonne?

S: Ja, die Sonne scheint / nicht. 

L: Ist es warm / kalt?

S: Es ist warm / kalt?

L: Wie ist der Himmel?

S: Der Himmel ist blau / grau.

 Мовна розминка
L: Wir machen zusammen Mundgymnastik. Wir ergänzen das Gedicht!
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3. Повідомлення теми та мети уроку.

L: Schüler, wir haben schon viel aus dem Thema „Essen“  gelernt. Jetzt antwortet auf die Frage! Was soll der Mensch machen, um gesund zu sein?
S: Der Mensch soll …
· laufen

· springen

· viel Wasser trinken

· Gemüse und Obst essen

· tanzen

· Sport treiben usw., um gesund zu sein.
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L: Gut! Das Thema der Stunde ist gesundes Essen! Macht eure Hefte auf! Schreibt das heutige Datum!
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II. Основна частина уроку
L: Gut! Jeder nimmt ein Kärtchen. Auf diesem Kärtchen sind verschiede Lebensmittel. Wir sollen sie in 4 Gruppen teilen.
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3) L: Die nächste Aufgabe bei uns „Ich esse gern / lieber / am liebsten“. Fragt einander, was ihr gern / lieber / am liebsten esst.
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L: Nach schwierigen Aufgaben machen wir eine kleine Musikpause.
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L: Hier auf dem Whiteboard sehen wir Lebensmittel. Was gehört zum Frühstück / Mittagessen / Abendbrot?

S: Eine Tasse Kaffee, Brei, Brötchen gehören zum Frühstück.
S: Warme Suppe, Reis mit Fleisch gehören zum Mittagessen.
S: Gemüsesalat und ein Stück Torte gehören zum Abendbrot.
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L: Wie können wir das Menü charakterisieren? Benutzt dabei die Wörter unten.
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L: Jetzt ist die Zeit fürs Trickfilmgucken!
Hört aufmerksam zu!
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L: Wir haben schon einen interessanten Trickfilm geguckt und jetzt machen wir dazu einen Test. Ich gebe euch die Fragen auf den Blättern und wir machen sie zusammen.
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L: Auf dem Whiteboard sehen wir einen dicken Mann und einen sportlichen Jungen. Wer ist gesunder? Der Mann oder der Junge?
S: Der Junge ist gesunder.

L: Warum ist der Junge gesunder?
S: Er 

· macht Sport;

· trinkt Wasser;

· isst viel Obst und Gemüse, Fisch, Milchprodukte.
L: Warum ist der Mann ungesund?

S: Er 

· sitzt;

· trinkt Alkohol; 
· isst Hamburger, Pommes, Pizza und Süßigkeiten.
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	[image: image29.png]NUZULICH® ODER ,SCHADLICH? TEILE!

© nur zu Hause hocken
© Rad fahren

© spazieren

© Fleisch essen

© Wasser trinken

© Fisch essen

o Schokolade essen

© Obst und Gemiise essen
o Kaffee trinken

© Pizza, Hamburger essen




Anja[image: image15.wmf]
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1. Wie heifien die Kinder?
) MaxunsAlex ) FeliundFlo c) Teound Flo

2.Was machen gerade Feli und Flo?

2) Sport b) Hausaufgaben ¢ nichts
3.Wen haben die Kinder gesehen?

) threnVater  b)eineKatze ) Brokkoli

4. Was haben Obst und Gemiise?

) Vitamine  b) Papier ) Kopf
5.Wie sind Gemiise?

2)knackig  b)sub o kalt

6. Was gibt es zum Essen?

) Fleischmit Beilage b) Gemiseauflauf

©) Schokolade
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	[image: image31.png]‘WIE KONNEN WIR DAS MENU
CHARAKTERISIEREN?

% Das Menii zum Fruhstick ist .
% Das Menii zum Mittagessen ist ..
% Das Menii zum Abendbrot ist -

lecker, reich an Vitaminen, schmackhaft, gesund, leicht,
frisch, warm
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MACHEN, UM GESUND ZU
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[image: image33.png]UND DAS SIND UNSERE
SCHLUSSFOLGERUNGEN:

« Esist gesund, oft zu L’
 Es ist gesund, \3%: 2u treiben.

x Esist gesund, & 2ufahren

x Esist gesund, 2u trinken




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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	[image: image36.png]Schreiben

1. Zeile- Lieblingsspeise 4
2. Zeile - 2 Adjektive

3. Zeile - 3 Verben
4. Zeile - Schmeckt gut mit ...
Bratkartoffeln
lecker, warm
Kaufen, braten, essen
Schmeckt gut mit Fisch
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	[image: image37.png]DIE AUFGABEN ZUM TEXT:

© Werisst gesund? Wer isst ungesund? Markiere die

Personen (G oder U)
N

2) Sind die Satze richtig (R) oder falsch (F)? Kreuze an!

[Thomas istsehr sportich.

Hatthas isst gern Obstund
Gemise.

[ 2nna gent oftin de Pizzeria.

[Hie sstSchokolade in der Schue,

[Peter isstnur Hamburger.

[Anja sstFlisch gern.
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L: Der Text ist schon gelesen. Wir machen ein paar Aufgaben dazu.
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L: Schreibt nach dem Muster ein eigenes Gedicht. 
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L: Jetzt gehen 2 Schüler an die Tafel und teilen was nützlich oder schädlich ist. Und andere Schüler gucken, ob alles richtig ist!
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L: Dann spielen wir Bingo!

Ich teile euch in 2 Gruppen. Jede Gruppe bildet einen Satz mit einem Wort daraus. Die Gruppe, die mit  allen Wörtern waagerecht oder senkrecht, schräg die Sätze bildet, die gewinnt!
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L: Gut gemacht!!! Jetzt machen wir eine mündliche Aufgabe! Wir verbinden die Sprichwörter richtig!
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III. Заключна частина уроку.

L: Und endlich können wir solche Schlussfolgerungen machen: 
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Heute bekommt ihr folgende Noten …

Die Stunde ist zu Ende! 
Ich bin zwanzig und Studentin an der Uni.  Ich kaufe meistens Gemüse.  Ich esse am liebsten vegetarisch.








Ich spiele Fußball und muss viel trainieren.  Ich esse viel Kuchen oder Schokolade.  Nach dem Training gehen wir oft zu McDonald’s.





Mein Lieblingsessen ist Wurst mit Pommes Frites und Ketchup.  Das esse ich mindestens dreimal in der Woche.








Ich bin allergisch gegen Schokolade.  Fast-food finde ich schrecklich!








Ich gehe fast jeden Tag mit Freunden aus.  Wir gehen oft ins Kino, wo ich immer Popcorn esse, oder wir gehen zur Burger-Bar oder Pizzeria.








Ich hasse Obst und Gemüse.  Ich esse auch nicht gern Fisch, aber Fleisch schmeckt mir gut, besonders Hamburger.  Pizza esse ich auch gern.








Ich habe immer gesunde Brötchen und Obst für die Schule.  Das finde ich gut.








Ich bekomme 5 € Taschengeld pro Woche.  Davon kaufe ich Kaugummi, Bonbons und Eis.








Hallo! Ich heiße Martina. Ich besuche 5-mal pro Woche Fastfood. Dort kaufe ich Hamburger.








[image: image39.png]WESSEN MENU IST GESUNDER?
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[image: image41.png]ZU WELCHEN MAHLZEITEN GEHORT DAS?

© Frahstack
© Mittagessen
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Singen ist gesund!
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[image: image43.png]‘WAS ISST DU GERN/ LIEBER/ AM LIEBSTEN?

o Ichesse gern ...
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[image: image44.png]ZU WELCHER GRUPPE GEHORT DAS?

der Salat —die Milch— der Hamburger —die Chips —die
Pommes —die Karotte —die Limonade — die Erdbeere — der
Apfel — die Traube — die Wurst —das Kasebrot —der Apfelsaft
—der Joghurt —das Eis — die Banane — die Gurke — das Bier —
die Kirsche —die Erbse — der Mais —das Popcorn —das
Wasser —die Pizza - die Schokolade

» - “gehort zur Gruppe ,, ... “
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